MARCH 761  – Hans Joachim Stuck,Velká Británie 1976. návod na stavbu modelu

V roce 1976 nasadil tým nový vůz 761, koncepce z roku 1975 byla však zachována. Během sezony  tým nasazoval 3 vozy – Peterson (10), Brambilla (9), Stuck jr. (34). S kvalifikací do závodu neměl tým problémy a umístění v prvních třech řadách na startu nebylo vyjímkou. Hans Stuck byl v týmu již od debutu ve F1 v roce 1974. S kvalifikací do závodů neměl problémy, do cíle však ze šestnácti závodů dojel pouze 5x z čehož 3x bodoval. Nejlepší umístění bylo 4 místo ve VC Monaka a Brazílie.

Model vozu je z VC Velké Británie, Stuck  se kvalifikoval na 17. místě. V prvním kole po opakovaném startu se dostal v zatáčce Druids do kolize s Depaillerem a s poškozeným vozem pro něj závod předčasně skončil. 

Jako první krok doporučuji důkladně prostudovat návod a návodnou kresbu. Vystřihovánka by měla jít složit postupně i po číslech bez návodu, avšak jsou v něm některá upozornění a rady.

Připravte si následovné délky špejlí a začerněte je: průměr 2 mm – C osa zadního kola 13mm ; B osa předního kola 11mm; montážní špejle pro                                         uchycení motoru – E horní 56mm ; F spodní 40mm. Kulaté párátka průměru cca 1,2mm –  D zadní poloosa 12mm;  83 zadní tlumič 17mm; 91 přední tlumič 12mm; A osa volantu 3 mm.

Kola Doporučuji připravit jako první  pro kontrolu rovinnosti modelu, avšak není to podmínkou. Návod na sestavení kol je na konci textu.

Zpracujete díl 1, nezapomeňte vyřezat díry na přední zavěšení, zadní část podlepte 1mm,zadní rovnou část boků taktéž podlepte 1 mm, předek spojte chlopní 3. Díl 2 lepte odzadu, ohnutí přední části vytvarujte až po zaschnutí. Ze vnitřku vozu podlepte přední část dílu 2 kartonem, aby se později při lepení krytu kokpitu neprohýbal.Z dílů 4 a 5 slepte vnitřek kokpitu, vlepte do něj hasící systém 6 nápisem nahoru. Celek vyzkoušejte mezi boky vozu nejprve nasucho, případně zastřihněte a potom přilepte zespodu dílu 2. Přilepte podlahu vozu 7. Pokračujte předním spojlerem. Na 2 přilepte 8, kontrolujte návaznost středové rysky. Zespodu na díl 2 přilepte výztuhu 115 , kterou ještě můžete podlepit .Celek 9 a 10 přilepte na 8 a opět rysku na rysku.  Z dílů 11, 12, 13, 14 slepte celek ,který vlepte do přední části, popřípadě přistřihněte 14. Spodní rovina předního spojleru by měla být rovnoběžná se spodkem vozu. Na zadní část kokpitu přilepte díl 15. Slepte vnitřní část krytu kokpitu 17 s výztužným dílem 16 a přilepte na vůz. Vnější část krytu kokpitu 18 lepte odpředu, případné přesahy v zadní části kokpitu odstřihněte. Do kokpitu vlepte přístrojovou desku 19. Pokračujte lepením sedačky. Z rubu dílu 21 přilepte 22, pokračujte sedákem 20. Z druhé strany přilepte bok z dílů 23 a 24. Sedačku zakončete vlepením pásů 25. Sedačku odložte do pracovní krabičky.

Na díl 15 přilepte 26 a 27. Do kokpitu přilepte napravo řadící páku 28 , dále volant 29, délka špejle volantu A 3mm, špejli začerněte. Nyní vlepte do kokpitu sedačku. Zezadu předního spojleru přilepte natupo díly 30 a 31. Na rysky přilepte natupo vzpěru předního spojleru 32. Přilepte opěrku 138.

Zpracujte nádrž 33, doporučuji část s otvory na špejle na celou tloušťku vylepit kartonem, přilepte na ni víčko 34 a celek přilepte na zadek kokpitu, díry na špejle musí navazovat. Zkompletujte boční chladiče 35 a 36 a odložte je do pracovní krabičky, na vnitřní strany nezapomeňte vyříznout otvory pro potrubí. Z dílů 37, 38, 39 slepte kryt motoru. Nejdříve boky přilepte k 39 a potom zaklopte přesahy dílu 39 dovnitř. Kryt odložte do pracovní krabičky.

Pokračujte slepením motoru. Zpracujte 40, na něj přilepte díly 41 a 42,  nezapomeňte vyříznout otvory na výfukové potrubí. Na 41 přilepte 43. Na 42 přilepte 44. Nezapomeňte propíchnout díry na kabely (černá niť). Dle kresby přilepte 45 a 46. Podlepte 1mm kartonem díl 47 a z druhé strany přilepte 48. Celek přilepte na 40, otvory musí navazovat. Skrz motor prostrčte 2 špejle. Na 41 a 42 přilepíme 49. Díl 50 podlepte 1 mm kartonem a přilepte na něj 51, celek potom přilepte na 49. Do 52 zalepte 8 černých nití (kulatý díl) a přilepte na 40. Z dílů 53, 54, 55 slepte mezikus, nasuňte na špejle a přilepte k motoru. Diferenciál slepte následovně. 56 a 57 podlepte 1mm kartonem (mimo chlopně) a přilepte k 58. Z boků přilepte díly 59. 60 podlepte kartonem na tloušťku dílu 61 a oblepte páskem 61, potom přilepte na 59. Celek nasuneme na špejli a přilepíme k mezikusu. Převodovku slepte z dílů 62, 63, 64, nasuňte na špejli a přilepte k diferenciálu. Motor s převodovkou a diferenciálem přilepíme k šasi (k nádrži), špejle použijeme jako vodící kolíky.

Z dílů 65 a 66 slepte 8 sacích kuželů a přilepte je na motor, spoje směřujte do středu motoru. Z dílů 67, 68, 69 slepte ochranný oblouk a přilepte jej na vůz. Nyní můžete zalepit kabely do otvorů v hlavách motoru. Pokračujte zadním zavěšením. Z dílů 70, 71, 72, 73, 74 a špejle C zkompletujte unašeče zadních kol a odložte je do pracovní krabičky. Střed kotoučové brzdy slepte z 73 a 75. Kotouč z dílů 76 ,ten podlepte 1 mm kartonem a boků 77. Po vyříznutí středového otvoru odřízněte skalpelem zelenou část. Kotouč nasuňte a zalepte na střed. Brzdy dokončete nalepením brzdového třmenu – zadní náprava 79, přední náprava 78. Celek zadní brzdy přilepte na diferenciál na 60, přední odložte do krabičky.

Spodní zavěšení 80 a vrchní zavěšení 81 přilepte k šasi a k diferenciálu. Na vrchní zavěšení přilepte díl 82 vylepený kartonem. Mezi zavěšení přilepte unašeče zadních kol, tak aby špejle po nastavení výšky byla vodorovně.Mezi unašeč a střed brzdového kotouče vlepte začerněnou špejli (bambusové párátko, či něco menšího průměru) - poloosu.

Nastavte výšku a nalepte zadní tlumiče 83 – špejle 17mm, pružinu naviňte ze šedého drátku. Na díl 63 přilepte držák stabilizátoru 84 na něj a na spodní zavěšení přilepte stabilizátor 85.

Na střed stabilizátoru přilepte olejový chladič 86. Díl 87 přilepte dle kresby. Zpracujte a přilepte k šasi levé 88 a pravé 89 přední zavěšení, dále tyč řízení 90. Pokračujte přilepením brzdového kotouče s třmenem. Přední zavěšení dokončete předními tlumiči 91 – špejle 12 mm, pružinu naviňte ze šedého drátku. Pozor, v horní části špejli zploštěte, aby se dala uchytit do dílu 91. Podlepte podložku 135 kartonem 1,5 mm a hrany začerněte, přilepte ji na 88 a 89. Z rubu začerněte přívod chlazení k brzdám 136 a 137, zpracujte a přilepte na podložky 135. Přívod chlazení 136 nalevo a 137 na pravé zavěšení.

Levé výfukové potrubí slepte z dílů 93, 94, 95, pravé z dílů 96, 97, 98. Nezapomeňte výfuky z vnitřní části začernit .Zadní část výfuků u objímky spojte páskem 99 s převodovkou zespodu. Uchycení motoru slepte z dílů 100 a 102 na levé a z dílů 101 a 102 na pravé straně. Zkompletujte zadní přítlačné křídlo z dílů 103, 104, 105, 106 a odložte jej do krabičky. K zakončení převodovky přilepte 107 a 108. Na držák zadního křídla 109, 110, 111 přilepte světlo 112 hotový držák vlepte do 113  a celek přilepte na zadní část převodovky 107, tak aby byl na středu vozu a kolmo vzhůru. Osaďte zadní křídlo ,tak aby bylo rovně. K zadní části převodovky přilepte konstrukci na zvedání vozu 114. Z dílu 116 slepte filtr ,zaklopené do špičky je směrem k zadní části vozu a přilepte jej na levou stranu motoru 40. To samé platí pro díl 117 ,ten přilepte na pravou stranu motoru 40. Na horní hranu krytu kokpitu 18 přilepte ochranné lišty 118 ,větším zkosením dopředu, lepte od rysky na zadní části krytu kokpitu. Pokračujte levým zrcátkem 119 a pravým zrcátkem 120. Na přední spojler z boků dle návodné kresby přilepte výztuhu z černého drátku nebo vyztužené nitě. Připravte si kousky drátků jako chladící potrubí ,přilepte boční chladiče, levý 35, pravý 36 a spojte je drátky s motorem a nádržkou 116.

Pokračujte slepením zadních kol:

Střed kola 121 podlepte čtvrtkou, vlepte do 122 .Dále postupně lepte 123, 124.Ryska spojení pásků by měla navazovat. Zpracujte 125. Střed kola přilepte na 125 ryska spojení by měla být na opačné straně (důvod – když kolo postavíte tak aby nebylo vidět spojení na plášti, spojení na disku bude nahoře a tím bude i méně vidět.) Pokračujte pláštěm 126. U druhé strany podlepte střed 128 čtvrtkou, vlepte do pásku 127 a z rubu přilepte na bok pláště125. Kolo dokončete nalepením boku na plášť.

Přední kola:

Střed kola 129 podlepte čtvrtkou, vlepte do 130 . Zpracujte 131. Střed kola přilepte na 131 .Pokračujte pláštěm 132. U druhé strany podlepte střed 134 čtvrtkou, vlepte do pásku 133 a z rubu přilepte na bok pláště131. Kolo dokončete nalepením boku na plášť. 

Nyní kola nasuňte na vůz, popřípadě je můžete i přilepit napevno. Doporučuji nejprve vyladit jejich polohu tak, aby vůz stál rovně.

Věřím že se vám vůz March 761 líbí a těším se nashledanou u dalších modelů

Honza Polák

