MARCH 2-4-0  – Press version 1977. návod na stavbu modelu

V roce 1977 byl představen šestikolový vůz na bázi vozu 761 z roku 1976. Podle designera Petera Walterse se jednalo o jednoduchý vůz kde bylo pro zdvojenou zadní nápravu použito co nejvíce standartních dílů z předchozího modelu. Cílem bylo omezit čelní odpor zadních kol čímž by se vůz na rovných úsecích stal rychlejší, což testy ve wind tunelu potvrdily. Plocha dalšího páru zadních kol měla pomoci přenést výkon vozu na dráhu, bohužel možná aerodynamická výhoda byla potlačena vyšší hmotností a příšernou ovladatelností. Vzhledem k mnoha technickým nedořešenostem a problémům se dočkal vůz pouze testů v několika modifikacích. Více o historii a problematice tohoto vozu se budete moci dočíst na připravovaných internetových stránkách.

Jako první krok doporučuji důkladně prostudovat návod a návodnou kresbu. Vystřihovánka by měla jít složit postupně i po číslech bez návodu, avšak jsou v něm některá upozornění a rady.

Připravte si následovné délky špejlí a začerněte je: průměr 2 mm – C osa zadního kola 8 mm ; B osa předního kola 8 mm; montážní špejle pro                                         uchycení motoru – E  40 mm . Kulaté párátka průměru cca 1,2mm –  D zadní poloosa 12mm;  101 zadní tlumič 17mm; 105 přední tlumič 12mm; 

A osa volantu 3 mm.

Kola Doporučuji připravit jako první  pro kontrolu rovinnosti modelu, avšak není to podmínkou. Návod na sestavení kol je na konci textu.

Zpracujete díl 1, nezapomeňte vyřezat díry na přední zavěšení, zadní část podlepte 1mm výztuhou ,zadní rovnou část boků taktéž podlepte 1 mm výztuhou F, předek spojte chlopní 3. Díl 2 lepte odzadu, ohnutí přední části vytvarujte až po zaschnutí. Ze vnitřku vozu podlepte přední část dílu 2 kartonem G, aby se později při lepení krytu kokpitu neprohýbal.Z dílů 4 a 5 slepte vnitřek kokpitu, vlepte do něj hasící systém 6 nápisem nahoru. Celek vyzkoušejte mezi boky vozu nejprve nasucho, případně zastřihněte a potom přilepte zespodu dílu 2. Přilepte podlahu vozu 7. Pokračujte předním spojlerem. Na 2 přilepte 8, kontrolujte návaznost středové rysky. Celek 9 a 10 přilepte na 8 a opět rysku na rysku.  Z dílů 11, 12, 13, 14 slepte celek ,který vlepte do přední části, popřípadě přistřihněte 14. Na zadní část kokpitu přilepte díl 15. Slepte vnitřní část krytu kokpitu 17 s výztužným dílem 16 a přilepte na vůz. Vnější část krytu kokpitu 18 lepte odpředu, případné přesahy v zadní části kokpitu odstřihněte. Do kokpitu vlepte přístrojovou desku 19. Pokračujte lepením sedačky. Z rubu dílu 21 přilepte 22, pokračujte sedákem 20. Z druhé strany přilepte bok z dílů 23 a 24. Sedačku zakončete vlepením pásů 25. Sedačku odložte do pracovní krabičky.

Na díl 15 přilepte 26 a 27. Do kokpitu přilepte napravo řadící páku 28 , dále volant 29, délka špejle volantu A 3mm, špejli začerněte. Nyní vlepte do kokpitu sedačku. Zezadu předního spojleru přilepte natupo díly 30 a 31. Na rysky přilepte natupo vzpěru předního spojleru 32. 

Zpracujte nádrž 33, doporučuji část s otvory na špejle na celou tloušťku vylepit kartonem, přilepte na ni víčko 34 a celek přilepte na zadek kokpitu, díry na špejle musí navazovat. Zkompletujte boční chladiče 35 a 36 a odložte je do pracovní krabičky, na vnitřní strany nezapomeňte vyříznout otvory pro potrubí. Z dílů 37, 38, 39 slepte kryt motoru. Nejdříve boky přilepte k 39 a potom zaklopte přesahy dílu 39 dovnitř. Kryt odložte do pracovní krabičky.

Pokračujte slepením motoru. Zpracujte 40, na něj přilepte díly 41 a 42,  nezapomeňte vyříznout otvory na výfukové potrubí. Na 41 přilepte 43. Na 42 přilepte 44. Nezapomeňte propíchnout díry na kabely (černá niť). Dle kresby přilepte 45 a 46. Podlepte 1mm kartonem díl 47 a z druhé strany přilepte 48. Celek přilepte na 40, otvory musí navazovat. Skrz motor prostrčte 2 špejle. Na 41 a 42 přilepíme 49. Díl 50 podlepte 1 mm kartonem a přilepte na něj 51, celek potom přilepte na 49. Do 52 zalepte 8 černých nití (kulatý díl) a přilepte na 40. Z dílů 53, 54, 55 slepte mezikus, nasuňte na špejle a přilepte k motoru. Diferenciály slepte následovně. 56 a 57 podlepte 1mm kartonem (mimo chlopně) a přilepte k 58. Z boků přilepte díly 59. 60 podlepte kartonem na tloušťku dílu 61 a oblepte páskem 61, potom přilepte na 59. Celek nasuňte na špejli a přilepte k mezikusu. Pozor diferenciály mají zespodu značení 83 je přední a 84  je zadní. Z dílů 62, 63, 64 a 65 slepte převodovku mezi diferenciály a zadní diferenciál zakončete dílem 66. .Motor s diferenciály a převodovkou přilepte k šasi (k nádrži), špejle použijte jako vodící kolíky.

Z dílů 67 a 68 slepte 8 sacích kuželů a přilepte je na motor, spoje směřujte do středu motoru. Z dílů 69, 71, 72 slepte ochranný oblouk a přilepte jej na vůz. Číslo 70  je neobsazeno.Nyní můžete zalepit kabely do otvorů v hlavách motoru.

   Pokračujte zadním zavěšením. Z dílů 73, 74, 75, 76, 77 a špejle C zkompletujte unašeče zadních kol a odložte je do pracovní krabičky. Střed kotoučové brzdy slepte z 76 a 78. Kotouč z dílů 79 ,ten podlepte 1 mm kartonem a boků 80. Po vyříznutí středového otvoru odřízněte skalpelem zelenou část. Kotouč nasuňte a zalepte na střed. Brzdy dokončete nalepením brzdového třmenu – zadní náprava 82, přední náprava 81. Celek zadní brzdy přilepte na diferenciál na 60, přední odložte do krabičky.

   Spodní zavěšení z dílů 83 a  84 přilepte k diferenciálům, podle přesnosti lepení u šasi zastřihněte. Vrchní zavěšení 85 a 86 přilepte shora k diferenciálům, zde je troch vůle, správnou polohu vyzkoušejte vložením unašečů kol, plochy na jejich přilepení by měly středy sedět proti sobě.

Pro uchycení k šasi přilepte díly 87 vpravo a 88 vlevo, i zde je možné podle přesnosti lepení odstřihnout. Mezi zavěšení přilepte unašeče zadních kol .Mezi unašeč a střed brzdového kotouče vlepte začerněnou špejli (bambusové párátko, či něco menšího průměru) - poloosu. Pokračujte dílem 89, ten vylepte kartonem, shora přilepte stabilizátor  90, po přilepení unašečů kol přilepte stabilizátor na vyznačené místo na 83. 93 přilepte na 92 a celek potom na 54. Svody výfukového potrubí, levý 94, 95 a pravý 97, 98 zpracujte a přilepte k motoru. Díly 96 a 99 z rubu začerněte a přilepte ke svodům a případně i ke spodnímu zavěšení, snažte se aby byly co nejblíž k diferenciálům, mohlo by se stát že by potom překážely při lepení zadních tlumičů. Výfuky ještě zespodu spojíme páskem 100. Nalepte zadní tlumiče 101 – špejle 17mm, pružinu naviňte ze šedého drátku. 

   Zpracujte a přilepte k šasi levé 102 a pravé 103 přední zavěšení, dále tyč řízení 104. Pokračujte přilepením brzdového kotouče s třmenem. Přední zavěšení dokončete předními tlumiči 105 – špejle 12 mm, pružinu naviňte ze šedého drátku. Pozor, v horní části špejli zploštěte, aby se dala uchytit do dílu 106. Z rubu začerněte přívod chlazení k brzdám 107 a 108. Podlepte podložku 109 kartonem 1,5 mm a hrany začerněte, podložku přilepte na 107 a 108, celky potom dle návodné kresby přilepte na zavěšení. 

   Uchycení motoru slepte z dílů 110 a 112 na levé a z dílů 111 a 112 na pravé straně. Zkompletujte zpětná zrcátka, pravé 113 a levé 114. Límec krytu kokpitu 115 přilepte ke kokpitu shora natupo. Držák zadního křídla slepte z dílů 116, 117, 118 a zadního světla 119. Zkompletujte zadní křídlo z dílů 120, 121, 122 a 123, bočnice se lepí natupo, před kompletací je nechte dostatečně proschnout aby se nezkroutily. Křídlo přilepte na držák. Na díl 66 zadního diferenciálu přilepte celek ze 124 a 125. V případě že máte slepeny kola předem, nasuňte je na vůz a můžete nastavit rovinu zadního křídla a vlepit jej do 125. Na motor zespodu přilepte díly 126 a 127. Dle návodné kresby přilepte výztuhy předního křídla 128 z drátků nebo začerněného vlasce. 

    Jestliže ještě nemáte slepeny kola, pokračujte následovně. Přední i zadní kola jsou stejná :

Střed kola 129 podlepte čtvrtkou, vlepte do 130 . Zpracujte 131. Střed kola přilepte na 131 .Pokračujte pláštěm 132. U druhé strany podlepte střed 134 čtvrtkou, vlepte do pásku 133 a z rubu přilepte na bok pláště 131. Kolo dokončete nalepením boku na plášť. Nezapomeňte zaretušovat bílou linku na bocích pláště. Nyní kola nasuňte na vůz, popřípadě je můžete i přilepit napevno. Doporučuji nejprve vyladit jejich polohu tak, aby vůz stál rovně.

Věřím že se vám vůz March 2-4-0  líbí a těším se nashledanou u dalších modelů

Honza Polák

